



## *Nyomtatott és online sajtó*

### **Orbán Viktor: tűzszünetre van szükség, mert az ukrajnai háborúban minden nap újabb és újabb emberek halnak meg**

2023. május 23. – MTI, Origo.hu, Tények.hu, hirado.hu, Felvidék.ma,

A háború eszkalációja helyett tűzszünetre és béketárgyalásokra van szükség, mert az ukrajnai háborúban minden nap sok ember hal meg - jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök a katarai gazdasági fórumon kedden. A magyar kormányfő John Micklethwaittel, a Bloomberg főszerkesztőjével folytatott beszélgetésében rámutatott: Magyarország azért tekint a fősodratú európai nézőponttól eltérő szemszögből az ukrajnai konfliktusra, mert szomszédos a háborúban álló országgal, amelynek területén jelentős magyar kisebbség él, amelynek tagjai közül többen életüket veszítették az összecsapásokban. A miniszterelnök a diplomácia kudarcának nevezte a háborút, amelynek sohasem lett volna szabad megtörténnie. Orbán Viktor szerint a konfliktusban nem az a fő kérdés, hogy ki támadott meg kit, hanem, hogy mi fog történni a következő reggel: újabb emberek fognak meghalni. A miniszterelnök szerint ezért mindenekelőtt tűzszünetre van szükség, utána pedig el lehet kezdeni az új európai biztonsági rendszer megtárgyalását. Hozzátette: a béke szerinte csak az Egyesült Államok és Oroszország közötti megállapodással képzelhető el. Az OTP bank ukrajnai feketelistázásáról és az Európai Békekeret kifizetéseihez ezt követő magyar blokkolásáról a magyar kormányfő elmondta: elvi kérdés, hogy ha egy ország, akár Ukrajna, pénzügyi támogatást vár tőlünk, akkor tanúsítson tiszteletet, és ne tegye feketelistára a vállalatainkat. "Ha szükségetek van a pénzünkre, tanúsítsatok tiszteletet, és ne szankcionáljátok a vállalatainkat!" - hangsúlyozta a magyar kormányfő.

### **Szijjártó Péter: minél előbb lesz béke, annál több ember életét lehet megmenteni**

2023. május 23. – MTI, hirado.hu, Origo.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, 24.hu,

Minél előbb lesz béke, annál több ember életét lehet megmenteni - írta kedd délutáni Facebook-bejegyzésében a külgazdasági- és külügyminiszter. Látom, nagy lendülettel esett neki a háborúpárti mainstream a miniszterelnök katarai felszólalásának - fogalmazott Szijjártó Péter. Sajnos az elmúlt hónapok azt bizonyították, hogy a szomszédunkban lévő háborúnak nem lesznek nyertesei, csak vesztesei. Minél tovább tart a háború, annál több - írta. A jelenlegi legfontosabb feladatnak az emberéletek mentését nevezte: ebben kell segíteni. Márpedig ez csak békével lehetséges - tette hozzá. "Minél előbb lesz béke, annál több ember életét lehet megmenteni" - írta, majd megjegyezte: "a miniszterelnök világosan fogalmazott, ami nyilván kényelmetlen a háború pártján állóknak" - olvasható a bejegyzésben.



## Fidesz: óriási eredmények az elmúlt 13 év nemzetpolitikájában

2023. május 23. – MTI, Demokrata, origo.hu, hirado.hu

Pánczél Károly (Fidesz) azt mondta, a kormány az elmúlt 13 év során óriási eredményeket ért el nemzetegyesítésben. Elmondta: az egyszerűsített honosítási eljárás bevezetését követően mára 1 millió 150 ezer külföldi magyar tett esküt, és a legutóbbi választáson már 318 ezer külföldi magyar élt a választójogával. Az elmúlt években létrejött a nemzetpolitikai intézményrendszer, így például elindult a Határtalanul program, amelynek keretében már több mint 500 ezer anyaországi diák jutott el iskolai kirándulásra, határon túli területekre. Kiemelte a határon túli területek oktatási-nevelési és gazdasági támogatásait is. A kormány nemzetpolitikájának eredménye, hogy a "100 év magány véget ért", nincsenek egyedül az elszakított országrészek magyarjai és az anyaország sem – fogalmazott (...). Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár úgy összegzett: az elmúlt 13 évben sikerült elérni, hogy a Magyarország - határon innen és túl - együtt tervezi jövőjét. A kettős állampolgárságról szóló törvény 2010-es elfogadását felemelő pillanatnak nevezte, amely véget vetett a 2002 és a 2010 közötti "nemzetáruló nemzetpolitikának".

## Magyar állami kitüntetést adtak át a magyar-horvát kisebbségi vegyes bizottság horvát társelnökének Zágrábban

2023. május 23. – MTI, hirado.hu, hir.ma,

Magyar Érdemrend Tisztikeresztje kitüntetés adott át Demcsák Csaba zágrábi magyar nagykövet Zvonko Milas államtitkárnak, a Határon Túli Horvátok Hivatala elnökének, a magyar-horvát kisebbségi vegyes bizottság horvát társelnökének a zágrábi Liszt Intézetben kedden. A nagykövet hangsúlyozta: a magyar állami kitüntetést Novák Katalin köztársasági elnök a magyar-horvát kisebbségi vegyes bizottságban kifejtett eredményes munkája elismeréseként adományozta a testület horvát társelnökének. Demcsák Csaba kiemelte: a magyar és a horvát történelem is úgy alakult, hogy mind a magyar, mind a horvát nemzethez tartozók egy része az anyaország határain kívül él. "Éppen ezért Magyarország és Horvátország nemzetpolitikájának az alappillére, hogy az anyaországban és az azon kívül élő nemzettársakat az egységes magyar, illetve az egységes horvát nemzet részének tekinti" - fogalmazott a nagykövet. Rámutatott: a két ország nemzetpolitikája abban is azonos, hogy meggyőződésük a határon kívül élő nemzetrészekről való gondoskodás, az irántuk érzett és viselt felelősség pedig a nemzet megmaradásának és fejlődésének a záloga.



## Családi napok Zilahon – Élettel töltötték meg a teret a magyar közösségek

2023. május 23. – Krónika

Évente kétszer – tavasszal és ősszel – szinte egyhetes eseménysorozaton vehet részt a szilágysági magyar közösség Zilahon, a Szikszai téren. A tavaszi ünnepséget a múlt héten tartották. Nebuló-focikupával startolt az idei Szilágysági családi majális, amelyen a magyar tagozaton tanuló zilahi kisdíjakok vettek részt. A hétvégéhez közeledve, a Szilágyságba

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 24.



látogatott az első magyar úrhajós, Farkas Bertalan, aki zilahi, krasznai és szilágyperecseni iskolásokkal találkozott, megosztotta úrbéli élményeit, és válaszolt az érdeklődők kérdéseire. A fiatalabbak kíváncsisága határtalan volt, de többször is elhangzott, tanulni kell, mert nagy lépéseket csak tanulás árán érhet el az ember. A Farkas Bertalan Oktatási és Módszertani Központ egy 25 000 euró értékű egyedülálló és hatékony oktatásfejlesztő termékeket és programokat tartalmazó online szoftvercsomagot adott át Kovács István polgármesternek, amelyet a helyi iskola diákjai és tanárai használhatnak, alkalmazhatnak az elkövetkezendő időszakban” – mesélte a krasznai találkozás kapcsán Oláh Tünde szervező.

### Napelemes fedett parkoló épül Nagyszalontán

2023. május 23. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Csíkkarcfalván orvosi rendelőt újított fel, Ákosfalván szennyvízrendszert és víztisztító állomást, Nagyszalontán pedig fedett parkolót épített a Cseke Attila vezette fejlesztési minisztérium, közölte az RMDSZ. A beruházásokról szóló kivitelezési szerződéseket kedden írták alá Bukarestben a települések polgármesterei Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes és Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter jelenlétében. „Azt a feladatot kaptuk, hogy szolgáljuk a közösséget, és ezt a legjobb tudásunk szerint próbáljuk ellátni” – fogalmazott Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes. „Amikor az RMDSZ kormányzati szerepet vállalt, azt ígértük, jobb életkörülményeket teremtünk vidéken és a városokban is. Azóta minden héten újabb és újabb beruházások kapnak zöld utat, újabb fejlesztéseket finanszírozunk. A mai három beruházás is ezt a célt szolgálja” – nyilatkozta Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter.

### Zenével és néptáncsal fogadják a Csíksomlyóra tartó zarándokokat Kolozsváron

2023. május 23. – maszol.ro

Május 25-én és 26-án, csütörtökön és pénteken kisebb ünnepséggel fogadják a Boldogasszony, majd a Csíksomlyó Expressz zarándokvonatot Kolozsváron. A hagyományhoz híven, a szervezők idén is népzenevel és néptáncsal üdvözlik a csíksomlyói pünkösdi búcsúra tartó zarándokokat, közölte a Kolozs megyei RMDSZ. A Boldogasszony Zarándokvonat május 25-én, csütörtökön 14.30-kor gördül be a kolozsvári vasútállomásra. A zarándokokat a Tokos zenekar és Vigh Ibolya, valamint a Vajdakamarási Hagyományőrző Néptáncsoport és a Felszeg Gyöngye Néptáncsoport tagjai köszöntik. A Csíksomlyó Expressz – Székely Gyors Össz nemzeti Zarándokvonat május 26-án, pénteken, 13.56-kor fut be a kolozsvári állomásra, ahol a zarándokokat ezennel a Kallós Népzene Iskola diákjai, Vigh Ibolya, illetve a Vajdakamarási Hagyományőrző Néptáncsoport és a Felszeg Gyöngye Néptáncsoport tagjai várják muzsikával és néptáncsal.

### Baráti kézfogás, közösen elmondott ima – Marosvásárhelyen is fogadják a Boldogasszony Zarándokvonatot

2023. május 23. – szekelyhon.ro

Idén tizedik alkalommal fut be a Boldogasszony Zarándokvonat Marosvásárhelyre a Misszió Tours Utazási Iroda szervezésében. Az állomáson köszöntik a csíksomlyói pünkösdi búcsúra  
Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 24.



igyekvőket, de lesz alkalom beszélgetésre és közös imádkozásra is. A május 25-én, csütörtök hajnalban Budapestről induló szerelvényen közel 900 zarándok utazik Nagyváradon, Kolozsváron, Marosvásárhelyen és Gyergyószentmiklóson át egészen Csíkszeredáig. A résztvevők között Magyarországról és a nagyvilág sok tájáról a Rákóczi Szövetséggel 300 középiskolás diák vonatozik a csíksomlyói pünkösdi búcsúba. A marosvásárhelyi nagyállomáson is megáll a szerelvény 45 percre, hogy az utasok találkozhassanak a helyiekkel, ismerkedjenek, köszöntsék egymást.

## A 100 Tagú Cigányzenekar lesz a Temesvári Magyar Napok különleges kiadásának legnagyobb sztárja

2023. május 23. – Nyugati Jelen

Különleges rendezvényre készül a VIII. Temesvári Magyar Napokat szervező Várbástya Egyesület, a Temesvár Európa Kulturális Fővárosa program részeként. A szervezők több mint egymillió lej értékű pályázati támogatást nyertek a Temesvári Projektközponttól és a Norvég Alapoktól, a 2023. szeptember 21–24. között sorra kerülő, négynapos rendezvénysorozat megvalósítására. A Várbástya Egyesület képviselői: Kása Zsolt, Metz Rita és Sütő-Udvari Magda a Magyar Házban megtartott sajtótájékoztatón ismertették a VIII. Temesvári Magyar Napok megszervezésével kapcsolatos újdonságokat. A Várbástya Egyesület egy 742 640 lej értékű támogatást nyert a Temesvári Projektközponthoz benyújtott pályázaton keresztül a Kulturális Minisztériumtól, a Temesvár Európa Kulturális Fővárosa program keretein belül, de 339 971 lejjel a Norvég Alapok is támogatják a Magyar Napok bizonyos rendezvényeit.



## Hydwegtől Ipolyhídvégig

2023. május 23. – ma7.sk

Május 28-án, 15 órai kezdettel az ipolyhídvégi kultúrházban kerül sor Csáky Károly helytörténész Hydwegtől Ipolyhídvégig című kötetének bemutatójára. A helyi önkormányzat által kiadott 320 oldalas falumonográfia nemcsak a település történelmét tárja fel, de betekintést enged annak kulturális, néprajzi és szakrális értékeibe is. A Hont megye hajdani híres, majd határszélre szorult településéről alcímű, gazdag képanyaggal rendelkező kötetről a kelenyei születésű Csáky Károly ekképpen fogalmazott: „A kiadványban a helység régi évezredeit, évszázadait mutatjuk be, akárcsak a község sorsfordulós történeteit. Részletesen olvashatunk a földrajzi leírásokról, az adózó jobbágyok életmódjáról, sorsáról; a török-kor és az utána következő időszakok embert próbáló viszonyosságairól; a falu pusztulásáról és újjáépüléséről, az itt lakók névanyagáról. Szó esik természetesen a XIX. és a XX. század nagy tragédiáiról és eseményeiről: a járványos betegségekről, a háborúkról, a kitelepítésekről és deportálásokról, a különféle nemzetiségű népek keveredéséről.”



## A szabadságharc nyomdokain a Nagycétényi Alapiskola

2023. május 23. – felvidek.ma

A Szövetség a Közös Célokért diákutaztatási programjának keretén belül május 17-én a Nagycétényi Alapiskola tanulói a komáromi Monostori erőd élménytúráján vettek részt. Az érdekes programot kínáló eseménybe 26 tanuló és 5 pedagógus kapcsolódott be. A Szövetség a Közös Célokért társulás, mint a Petőfi 200 program felvidéki lebonyolítója, arra kínált lehetőséget, hogy a szakmai ajánlás által megszólított felvidéki oktatási intézmények diákjai szervezett, csoportos tanulmányi kirándulások keretében, a Petőfi-emlékév legígéretesebb kiállításait, valamint a reformkorhoz és Petőfi személyéhez kapcsolódó kultuszhelyeket ingyenesen tekinthessék meg. Az erőd túra során bejárták a hatalmas építményt, ahol a labirintusnak tűnő erődben idegenvezető segítségével vették szemügyre az egyes helyiségeket, s közben érdekes történeteken keresztül ismerték meg Komárom legismertebb műemlékének a történetét.

## Megnyitotta kapuit a 47. Duna Menti Tavasz Dunaszerdahelyen

2023. május 23. – felvidek.ma

A Duna Menti Tavasz 47. állomásához érve május 23-án, kedden kezdetét vette a Csaplár Benedek Városi Művelődési Központ előtti téren a gyermekszínpályák együttesek és bábcsoportok országos seregszemléje. A Csemadok Országos Tanácsa megbízásából a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézet a Duna Menti Tavasz országos gyermek báb- és színjátzófesztivál főszervezőjeként társrendezőivel, a Csemadok Dunaszerdahelyi Területi Választmányával, Dunaszerdahely Város Önkormányzatával és a Dunaszerdahelyi Csaplár Benedek Városi Művelődési Központtal közösen szervezik meg a 47. Duna Menti Tavasz seregszemlét. A megnyitón a hangulatot az Apró Csallóközi gyermek-néptáncgyűttes alapozta meg, akik moldvai táncokat jártak. Az illusztris vendégek között a város elöljáróival együtt jelen volt Forró Krisztián, a Szövetség elnöke, Berényi József, Nagyszombat megye alelnöke. Ezt követően Bárdos Gyula, a Csemadok elnöke örömet fejezte ki, hogy a járvány után a jó idő áldásával nyithatja meg a mozgalom eme nagyszerű alkalmát.



## Az énekelt versek bővületében

2023. május 23. – Magyarso.ro

Az elmúlt hétvégén rendezték meg az Énekelt Verseket XXVII. Zentai Fesztiváljának a versenyprogramját. A versenyen fellépő 8 előadó közül a produkciókat elbíráló Radványi Balázs énekes-zenész, a Kaláka együttes tagja, a zsűri elnöke (Budapest), Verebes Ernő zeneszerző, költő (Zenta–Budapest), Török Máté verséneklő, a Misztrál együttes tagja (Budapest) és L. Móger Tímea költő, újságíró (Doroszló) alkotta zsűri Németh Viktor budapesti zenészt hirdette ki a fesztivál első díjasának.



## Magyar napot tartottak az újvidéki Mezőgazdasági Kiállításon

2023. május 23. – PannonRTV

Az eseményt szakmai konferencia kísérte, amelynek témája az agrárdigitalizáció volt.

Idén a Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat Nonprofit Kft. szervezésében 26 magyarországi vállalat vett részt az újvidéki Mezőgazdasági Kiállításon. A cél, a cégek bemutatkozása a szerbiai piacon, valamint új kapcsolatok kialakítása. Samu Rózsa, Csányi pincészet, Magyarország: „A magyarországi piacon szinte mindenhol jelen vagyunk üzletekben, gasztronómiai vonalon is. Sokat jelent a határközeliség. Ez egy komoly jelentőség, hogy ezen a vásáron megmutatkozhatunk, mivel Szerbiában szeretnénk értékesíteni a borainkat.”

## Több újvidéki iskolában volt bombariadó

2023. május 23. – Vajma.info

Ma reggel több újvidéki iskola kapott értesítést arról, hogy a területén bombát helyeztek el. A belügyminisztérium (MUP) csapatai kiérkeztek a helyszínre, az iskolákat evakuálták, és folyamatban van az épületek átvizsgálása. Nem hivatalos információk szerint legalább hét általános iskolát fenyegettek meg azzal, hogy robbanószerkezeteket helyeztek el. Bombariadót jelentettek az Első Vajdasági Brigád Általános Iskolában, ahol az első váltás esetében elmarad a tanítás. Kiürítették továbbá a Kosta Trifković Általános Iskolát, a Sonja Marinković Általános Iskolát, a Dušan Radović Általános Iskolát, az Aleksa Šantić Általános Iskolát, a Žarko Zrenjanin Általános Iskolát, és az Ivan Gundulić Általános Iskolát. A gyerekeket hazaküldték.

## A főzőversenytől a mesemondásig

2023. május 23. – Magyarszo.rs

Az adai I. helyi közösségben szombaton második alkalommal ünnepelték meg a helyi közösség napját, amelyen művelődési programok és kiállítások, főző- és palacsintasütő verseny várta a vendégeket, köztük a testvértelepülések, Muzslya és a magyarországi Akasztó és Hegyfalu küldöttsége. – A helyi közösség a körzetünk közösségi tere, és nemcsak az ügyes-bajos dolgok elintézésében, hanem programok szervezésében is hozzájárul ahhoz, hogy lehetőség szerint itt minden korosztály otthon érezze magát. Ilyen program a helyi közösség napja, amelyet most második alkalommal szerveztünk meg – nyilatkozott Lajkó Szilvia, az I. helyi közösség tanácsának elnökhelyettese. Kiemelte, hogy az idei programsorozatot a mese köré építették, mert a mese közösséget teremt, ezért a nap folyamán helyi, vidéki és anyaországi gyermek és felnőtt mesemondók léptek fel.

## A tudományos és művészeti élet központja

2023. május 23. – Magyarszo.rs

Tegnap tartották meg a Szerb Tudományos és Művészeti Akadémia (SANU) évi közgyűlését Újvidéken. Dr. Zoran Milošević tartományi felsőoktatási és tudományos kutatási titkár megjegyezte, hogy a titkárság kiemelten támogatja a Szerb Tudományos és Művészeti Akadémiát. – Meggyőződésem, hogy a politikusok intellektualizálása nagyon fontos, mivel

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 24.



közös célunk, hogy építsük és fejlesszük a jövő Szerbiáját. Ehhez a Szerb Tudományos és Művészeti Akadémia munkája is hozzájárul. Olyan alappilléreket hoznak létre, amelyek később hozzájárulhatnak nemcsak a gazdaság, hanem a szociális és humanisztikus területeken való fejlett társadalom megteremtéséhez. A tudomány tehát mindenekelőtt a jó funkciójában van – hangsúlyozta Zoran Milošević.

## Megnyílt a zentai Városi Kisgaléria

2023. május 23. – Magyarország

A zentai városháza főbejárata mellett pénteken este megnyitották a Városi Kisgalériát, amely a jövőben különféle típusú és formátumú kiállítások rendezésére lesz alkalmas havi rendszerességgel, és bemutatkozási teret biztosít rangos hazai és külföldi művészeknek, valamint pályakezdő fiatal alkotóknak egyaránt. A megnyitón beszédet mondott Gubik Korina és Kokai Elena, a galéria vezetői, akik hangsúlyozták, hogy mekkora öröm számukra, hogy végre sikerült megvalósítani a régi vágyukat és saját galériát nyithattak Zentán. Gubik Korina felhívta a figyelmet arra, hogy abban a pillanatban, amikor a városháza alatti üzlethelyiség megüresedett, ők már akkor elkezdték azt galériának nevezni. – Éreztem, hogy itt galériát kell nyitni és szerencsére pont egy olyan embert kerestem meg ezzel az ötlettel, aki látott benne lehetőséget. A helyi önkormányzat és a Thurzó Lajos Művelődési–Oktatási Központ támogatásának köszönhetően kaptuk el ezt az üzlethelyiséget.



## ORFK: mintegy 9500-an érkeztek Ukrajnából kedden

2023. május 24. – MTI, hirado.hu, Kárpátalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4927-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4517-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 73 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - áll a közleményben.

## Brüsszelbe utazott Kárpátalja kormányzója

2023. május 23. – Kárpátalja.ma

Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatási Hivatal vezetője Brüsszelbe látogatott május 23-án. A hírt a kormányzó hivatalos oldalán tudatta. Vszevolod Csencovval, Ukrajna Európai Unió mellé rendelt nagykövetével folytattak megbeszéléseket, elsősorban Ukrajna további támogatásáról. Bízom benne, hogy a találkozó elősegíti egy új interregionális kommunikációs modell kialakítását az Európai Unió országaival, melyek a helyi közösségek és területek fejlesztését szolgálják – mondta el Viktor Mikita.



## Magyarországi és EU-s támogatásból épül modern hulladéklerakó a Beregszászi járásban

2023. május 23. – karp.at.in.ua, Kárpátaljalap.net

Évi 30 ezer tonna kapacitású szilárdhulladék-kezelő üzem épül meg 7,8 millió eurós költségvetésből, európai uniós forrás és magyar támogatás segítségével a beregszászi kistérségi Jánosiban. A program nyitórendezvényét kedden tartották Nyíregyházán. Az eseményen Seszták Oszkár, a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás (Tisza ETT) elnöke, a vármegyei közgyűlés elnöke elmondta, a társulás eddigi legnagyobb volumenű ukrainai beruházása áprilisban kezdődött el, célja pedig az, hogy csökkentse a két ország területén található felszín alatti vizek, valamint a Tisza és mellékfolyóinak szennyezettségét.

## X. Zupkó József Kézilabda Emléktorna

2023. május 23. – Kárpátalja.ma

A „GENIUS” Alapítvány a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával és a Magyar Kézilabda Szövetség Sportakadémiai Központjával együttműködve a Magyar Kormány, valamint a Magyar Kézilabda Szövetség támogatásával a 2022/2023-as tanévben Kézilabda Tehetségpontokat hozott létre 3 régióban (Ung, Bereg, Máramaros-Ugocsa), ahol 60 és 90 perces edzések zajlottak.

## Sikeresen zárult a Hagyományok Háza hálózat – Kárpátalja néptáncpedagógus módszertani képzése

2023. május 23. – karp.at.in.ua

Sikeresen zárult a Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja II. Kárpátaljai kezdő néptáncpedagógus módszertani képzése. A 30 órás tanfolyamon a kárpátaljai műhelyek, tanodák, művészeti iskolák 20 pedagógusa vett részt. A program zárónapján a hallgatók ismereteit teszt kitöltésével, zenefelismerés és gyakorlati bemutató révén mérték fel az oktatók. A képzés anyagának kidolgozói a nyíregyházi Antal Dóra és Antal Roland néptáncpedagógus házaspár, a Hagyományok Háza Hálózat mentorprogramjának résztvevői voltak. A tanfolyam fő témája a Rábaközi tájegység népzenejének, néptáncának és öltözékének megismerése volt.

## Boldog tizedik születésnapot, Pulzus Rádió!

2023. május 23. – Kárpátaljalap.net

2013. május 22-én szólalt meg az éterben, ultrarövid hullámon (FM 92.1) a Kárpátaljai Református Egyház napi 24 órában sugárzó rádiója. A beregszászi gyülekezet az elmúlt vasárnap ünnepi istentiszteleten adott hálát a rádió sikereiért, hisz a Pulzus FM ma megyénk egyik leghallgatottabb adója, amely Ukrajnában az egyetlen magyarul is megszólaló rádió, de határainkon túl is hallgatják. Mi az évfordulón Barta Miklós ügyvezető igazgatót faggattuk a Pulzus FM indulásáról és jelenéről.





## Nagycsaládos hétvége a Vad völgy Panzióban

2023. május 23. – Kárpátalja.ma

Kárpátaljai Magyar Nagycsaládos Egyesület május 19. és 21. között rendezte meg a soron következő nagycsaládos hétvégét. Helyszíneként a festői környezetben, Viskán található Vad völgy Panzió szolgált. A program megvalósulását a Magyar Kormány támogatta. A hétvégén 12 család vett részt. A program felelőse Pónitz Tamás és felesége, Pónitz Adrienn volt, akik különböző érdekes beszélgetéseket, foglalkozásokat, játékokat szerveztek a jelenlévő felnőtteknek és gyerekeknek. A hétvége élményekkel gazdagon, fürdőzéssel, kirándulással telt.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. május 23. – Kossuth Rádió

Az Országgyűlés Nemzeti Összetartozás Bizottsága május 22-én tájékoztatót hallgatott meg a Csángóföldön élő magyar közösségek helyzetéről. A beszámolót a Moldvai Csángómagyarok Szövetségének elnöke, oktatási programkoordinátora és könyvelője, valamint a Szövetség felügyelőbizottságának elnöke tartotta. A napirend első felszólalója a csángó-magyar együttműködés feladatainak koordinálásáért felelős miniszterelnöki megbízott, Járai Zsigmond volt. A bizottsági ülés határozat elfogadásával zárult.

A Rákóczi-szabadságharc 320. évfordulójára emlékeztek a hétvégén, Kárpátalján. Mezőváriban és Beregszászban is szűk körű, csendes koszorúzásokat tartottak.

Az emberek egyre kevésbé foglalkoznak a nemzeti érzéseikkel – mondta keserűen, a Székely Himnusz Napjához kapcsolódó ünnepségsorozatnak a főszervezője. Ez onnan is látszik, hogy évről évre egyre kevesebben vesznek részt az ünnepségen, tette hozzá Bíró Edit. A Székely Himnusz Napján, azaz május 22-én délután az ünneplők megkoszorúzták Csanády György szülőházán az emléktáblát, majd sírját, este pedig kerekasztal-beszélgetésen emlékeztek a költőre. A maroknyi székely újra kifejezte, szeretnék, ha legközelebb már Csanády szobra előtt emlékezhetnének. Mint korábban hírt adtunk róla, a szobor elkészült, de felállításának helyszínéről még nem sikerült megegyezniük a városvezetőknek és a szobor állítóinak.



Gyalogos zarándokcsoport tart a csíksomlyói pünkösdi búcsúba a Mária-úton. A 12 fős csoport Budapestről indult útnak április 18-án. 40 nap és ezer kilométer megtétele után, május 26-án, pénteken érkeznek meg Csíksomlyóra. Idei zarándoklatukat a békéért és a magyarság keresztény jövőjéért ajánlják fel. Maros megyében - a mintegy száz kilométeres, erdőn, mezőn haladó Mária- úton az Erdélyi Kárpát Egyesület (az EKE) tagjai kísérték el a gyalogos zarándokokat, akikkel a Nyárád-menti Jobbágyfalván találkozott Erdei Edit-Zsuzsánna.

Népszámlálási eredmények ide, vagy oda, több mint 1600 magyar kisgyermek ropt a táncot a hétvégén, a 26. Kőketáncon, Óbecsén.